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Do atto all' onorevole Augusto Mazzacorati 
della presentazione di queste sue dimissioni e 
dichiaro vacante un seggio nel 1° collegio di 
Bologna. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi 
di famiglia gli onorevoli : Maluta, di giorni 20 ; 
Del Balzo, di 15. Per motivi di famiglia, l'ono-
revole Sardi, di giorni 5. 

{Sono accordati). 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Pelloux a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Pelloux. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Requisizione 
di quadrupedi e di veicoli pel servizio del regio 
esercito in tempo di guerra. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Seguito delia discussione su! disegno di legge 
relativo alla pubblica sicurezza. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sul disegno di legge intorno alla 
pubblica sicurezza. 

L a Camera rammenta che fu sospesa ogni de-
liberazione sia intorno all'articolo 78, come in-
torno all'articolo 79 bis, per la correlazione che 
v'è f ra l'uno e l 'altro. 

F u inoltre deliberato che questi due articoli 
fossero inviati alla Commissione perchè riferisse, 
e proponesse, occorrendo, una nuova formula. 

Ora la Commissione d'accordo col Ministero 
ha presentato la nuova dizione. Ne do le t tu ra : 

K Art . 79 his. Qualora non esista nel comune 
un ricovero di mendicità o sia insufficiente, gli 
individui non validi al lavoro, privi di mezzi di 
sussistenza e di congiunti tenuti alla sommini-
strazione degli alimenti ed ai quali non si sia 
provveduto altrimenti, sono collocati a cura del-
l 'autorità politica in un ricovero di mendicità od 
altro istituto equivalente di altro comune. 

u La spesa di mantenimento nell ' istituto sarà 
sostenuta dalla Congregazione di cari tà del ri-
spettivo eomune di origine se ne ha i mezzi, o 
altrimenti dalie Opere pie elemosiniere in esso 
esistenti, o dalle altre Opere pie o dalle Confra-

ternite che non abbiano scopo di beneficenza spe-
ciale, od in mancanza, dal suddetto comune di 
origine; ed ove consti che il medesimo non lo 
possa, la spesa sarà a carico del bilancio dello 
Stato. 

" L'ente obbligato alla spesa avrà il diri t to di 
far constatare se l ' individuo che deve essere man-
tenuto sia nelle condizioni sopra stabilite. „ 

Viene poi ii 79 ter che sarebbe un articolo 
aggiuntivo. Ne do lettura : 

" Art . 79 ter. Con decreto reale, da pubbli-
carsi contemporaneamente alla presente legge, 
saranno stabilite le norme ed i casi, secondo i 
quali gli Enti suddetti dovranno sostituirsi nel-
l'obbligo summenzionato, il modo onde accertarsi 
che l ' individuo da mantenersi sia nelle condi-
zioni contemplate nel precedente articolo, e tut te 
le altre disposizioni all'uopo occorrenti. „ 

L'onorevole relatore ha facoltà di spiegare que-
ste nuove formule. 

Curdo, relatore. La Camera vorrà scusarmi se 
non posso replicare a tutt i gli oratori che mi 
hanno preceduto, perchè essi hanno portato la que-
stione in una sfera così superiore alle mie povere 
forze, che io non posso fare altro che ammirare il 
loro ingegno e guardarl i da lontano con certa 
trepidazione e pensare a compiere il dovere a cui 
mi chiama il mio ufficio di relatore, stando nel 
campo limitato della legge. Non parlerò quindi 
ne della questione sociale in genere, nè dell'uf-
ficio dello Stato rispetto ai poveri, nè della tu-
tela pubblica. Tut t i questi sono argomenti supe-
riori a quello di cui si discute e forse alquanto 
diversi da esso Noi ora non ci occupiamo che 
del modo di punire l ' improba mendicità e nel 
tempo stesso ci studiamo di fare che i veri men-
dichi trovino i mezzi come vivere. Per altro debbo 
dire alla Camera che la Commissione ha tenuto 
molto conto delle osservazioni dei nostri onore-
voli colleghi e principalmente degli emendamenti 
da loro proposti ; e non ha trascurato quindi di 
prendere nel debito conto le osservazioni dell'ono-
revole Sonnino, quelle dell'onorevole Lacava , 
quelle dei nostri colleghi Mocenni e Frola e quelle 
dell'amico Borgat ta ; e speriamo che nel modo come 
è formulato l'articolo, che ora si presenta al vo-
stro esame, ciascuno di loro abbia a trovare la 
sodisfazione delle proprie aspirazioni ed a tro-
vare che noi ci siamo ingegnati di secondare il 
suo desiderio. D'altronde, se qualcuno avrà ad os-
servare che noi non siamo entrati perfettamente 
nel suo ordine d ' idee, stia certo che la Commis-


